

今日15时45分，“天宫课堂”第三课开讲

中国航天员邀请青少年朋友们同步天地做实验

新华社北京10月11日电 记者11日从中国载人航天工程办公室获悉，“天宫课堂”第三课定于10月12日15时45分开始，神舟十四号飞行乘组航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲将面向广大青少年进行太空授课。

本次太空授课活动将继续采取天地互动方式进行，3名航天员将在轨介绍展示中国空间站

问天实验舱工作生活场景，演示微重力环境下毛细效应实验、水球变“懒”实验、太空趣味饮水、会调头的扳手以及植物生长研究项目介绍，并与地面课堂进行互动交流，旨在传播普及载人航天知识，激发广大青少年对科学的兴趣。

“天宫课堂”推出以来，已成功举行了两次太空授课，取得了良好的社会反响。在前期开展的授课内容征

集活动中，社会各界特别是广大青少年通过新闻媒体、“学习强国”平台和载人航天工程官网踊跃建言献策，不少好的创意设计脱颖而出，将在此次授课及后续活动中陆续进行展示。

中国航天员真诚邀请广大青少年在地面同步尝试开展相关实验，从天地差异中感知宇宙的奥秘、体验探索的乐趣。

长征七号遥六运载火箭安全运抵文昌航天发射场

据新华社海南文昌10月11日电 记者从中 国载人航天工程办公室了解到，执行天舟五号飞行任务的长征七号遥六运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于10月11日安全运抵文昌航天发射场。之后，长征七号遥六运载火箭将与先期已运抵的天舟五号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

当前，空间站建造已进入收官阶段。按计

划，年底前将实施梦天实验舱、天舟五号、神舟十五号飞行和神舟十四号返回等4次任务，完成空间站建造。

目前，执行上述任务的飞行产品均已进场，文昌航天发射场2箭2舱(船)同时在场区进行测试，酒泉卫星发射中心同步开展载人飞船发射和回收任务准备，测控通信系统陆海天接力、全天候值守保障空间站安全稳定运行，神舟十四号航天员在轨“出差”时间过半，神舟十五号乘组正在加紧训练，各项空间科学实验扎实推进、取得

阶段性成果。

面对多项任务压茬推进、多个方向并行开展、多支队伍齐聚一线的任务形势，载人航天工程全线充分发挥新型举国体制优势，大力弘扬“四个特别”的载人航天精神，全局一盘棋、上下一条心，精心准备、精心组织、精心实施，全力以赴确保重大任务圆满成功，确保工程“三步走”战略目标如期完成，以决战决胜空间站建造任务的实际行动迎接党的二十大胜利召开。

[要闻]

华春莹发推：“这不讽刺吗？”



Hua Chunying 华春莹 @SpokespersonCHN · 12小时前
China government official
The US Supreme Court features sages from China, Judea & ancient Greece exemplifying America's commitment to diversity, openness & inclusiveness.
Yet the US is now doing the opposite internationally. Isn't this ironic?



中国外交部部长助理华春莹9日晚发推文，以美国最高法院的门楣雕塑设计为例，指出如今的美国已经背弃了其宣扬的理念。

华春莹发推称，“美国最高法院(门楣)雕刻了来自中国、犹地亚(以色列古地名)和古希腊的先贤形象，以彰显美国多元、开放、包容的精神。然而，美国现在在国际上却在做相反的事情。这不讽刺吗？”

推文配图为美国最高法院大楼建筑的三角形门楣，其从左至右刻着代表孔子、摩西和梭伦的人物雕像。

据雕像的设计者——美国雕塑家赫尔蒙·阿特金斯·麦克尼尔相关网站公开资料显示，他是这样解释自己创作初衷的：“法律是文明的一个要素，美国的法律自然地继承或派生于以前的文明之中。因此，最高法院大楼的东侧门楣雕像群寓意对源自东方的基本法律和戒律的借鉴。摩西、孔子和梭伦被选为三大文明的代表，被塑成了这一三角形门楣的中心雕像群。”

过去一段时间以来，美方在多个议题上表面上打着合作发展的幌子，暗地里却不断挑动其他国家和地区与中国对立。

据环球网



时事动态关注微博

美国一船气可赚超1亿美元利润

马克龙喊话：“不能再这样下去了！”

随着冬日临近，欧洲各国为能源短缺忧心忡忡。法国推出全国节能计划，号召民众减少热水淋浴时间，夜间彻底关闭处于待机状态的电子设备；英国多地计划无偿开放有供暖设备的图书馆等公共场所供民众避寒；在意大利，不少家庭甚至“穿越”回燃木取暖时代，提前为过冬囤积柴火。

乌克兰危机升级以来，欧盟追随美国对俄施加多轮制裁，但制裁引起的反噬效应反而令欧洲能源供应紧张，天然气和电力价格飙升。国际能源署警告说，这个冬天欧洲将面临“史无前例”的天然气短缺风险。与此同时，美国却高价向欧洲出售天然气。据欧洲多家媒体报道，美国公司每艘驶往欧洲的液化天然气运输船可赚取超过1亿美元利润，让业内人士大呼“疯狂”。

一边是美国大发横财，一边是欧洲叫苦不迭。随着寒冬临近气温下降，美欧关系似乎也在遇冷。法国总统马克龙日前在巴黎的一场企业家大会上忍不住抱怨美国天然气太贵。“我们要告诉我们的美国朋友，你们(向我们)提供了能源，但我们却要支付四倍的价格，看在友谊的份上，不能再这样下去了。”马克龙表示，在七国集团会议上要好好聊聊这个问题。

除了法国，德国也在抱怨“天价”账单。日前德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克也在专访中暗指美国等“友好”国家以过高的价格向德国供应天然气，借俄乌冲突发战争财。

自今年2月底以来，能源危机导致欧洲能源价格飙升，以本币计算，欧洲的天然气价格涨幅超过100%。9月份，美国出港货船装载的液化天然气达630万吨，其中近70%都被运往欧洲。

欧洲深陷能源焦虑，美国供应商却赚得盆满钵满。比如，美国能源巨头埃克森美孚公司称，该公司今年二季度净收入为179亿美元，创下该公司有史以来最高单季



10月11日，人们在法国巴约纳一处加油站排队加油。

利润，远超去年同期的46.9亿美元。而随着西方对俄能源制裁不断加码，加之近期发生“北溪”天然气管道泄漏事故，欧洲国家不得不增加美国高价能源的进口量，未来美国能源供应商攫取暴利的速度还可能进一步加快。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说，美国大发横财，欧洲人给他们付款的同时也让自己国家的经济失去竞争力。

能源价格飙升形成了危险的传导链，不仅为通胀“火上浇油”，还严重拖累经济前景。欧盟统计局的数据显示，欧元区9月通胀率按年率计算达10%，再创历史新高。

不仅如此，高昂能源成本正迫使不少欧洲国家的能源密集型企业减产或停产，令欧洲面临“去工业化”挑战。受能源价格暴涨影响，欧洲一些制造业企业近期被迫停产或决定将生产线外迁。德国伊弗经济研究所工业经济中心负责人奥利弗·法尔克说：“如果能源价格长期保持高位，一些行业将离开德国。”更令欧洲人无奈的是，由于美国能源价格远低于欧洲，美国成为欧洲企业生产线外迁的重要目的地之一。

据新华社

乌克兰多地遭到新一轮导弹打击

俄乌对抗陷入恶性循环 双方伤亡数量急剧上升

据乌克兰媒体报道，当地时间10月11日，乌克兰全境响起防空警报，多地遭到新一轮导弹打击。

此前一天，导弹打击发生在乌克兰首都基辅等多个城市，俄罗斯总统普京表示，这是作为对两天前克里米亚大桥爆炸事件的回应。据乌克兰国家紧急事务局10月11日通报的最新数据，10日俄罗斯对乌克兰各地的导弹打击已造成乌方19人死亡、105人受伤。此次导弹打击系俄罗斯武装力量发动。

克里米亚大桥是一座对俄罗斯具有战略意义的大桥。当地时间10月8日，克里米亚大桥的公路桥发生爆炸。

专家分析认为，俄方调查认为大桥爆炸是乌方所为，这是俄罗斯实施空袭进行报复的直接原因，意味着

冲突出现了进一步扩大化、泛化和极化的趋势。专家指出，随着双方矛盾的激化，双方在对抗过程中的克制成分在被挤出，乌方明确在收复领土前不与俄方谈判，谈判的大门基本关闭。双方互相斥责对方是恐怖主义者，对抗陷入恶性循环，西方国家对乌援助的武器越来越具有杀伤力，俄罗斯对乌轰炸的范围也在扩大，乌克兰境内涉及民生的基础设施陆续遭到毁坏，双方伤亡数量急剧上升，造成了更大规模的人道主义灾难。

10月11日，外交部发言人毛宁在主持例行记者会时表示，我们对当前局势发展感到担忧，呼吁相关各方通过对话协商妥善解决分歧。中方愿同国际社会一道，继续为推动局势缓和发挥建设性作用。据新京报